



Broj: 511-D/023-2019.  
ZAGREB, 28. ožujka 2019. godine

MINISTARSTVO UNUTARNJIH POSLOVA  
N/R MINISTRA  
dr. sc. Davora Božinovića

RAVNATELJSTVO POLICIJE  
n/r GLAVNOG RAVNATELJA POLICIJE  
gosp. Nikole Miline

**PREDMET: PROBLEMI U RADU LINIJE MALOLJETNIČKE DELINKVENCije**  
- žurne promjene u sistematizaciji i uvjetima rada – traže se

**Poštovani,**

neovisno o tome što smo upravo primili Prijedlog Pravilnika o unutarnjem redu radi razmatranja i davanja mišljenja te da ćemo u ostavljenom roku Upravi za pravne poslove i ljudske potencijale naše mišljenje i dostaviti, obraćamo vam se sa zahtjevom da žurno predložite promjene u sistematizaciji i uvjetima rada na liniji maloljetničke delinkvencije.

Prema nama dostupnim podacima, dugogodišnji problemi linije rada maloljetničke delinkvencije rezultirali su nažalost time da je u godinu dana iz PU zagrebačke sa spomenute linije rada otišlo 70 % linijskih službenika, a na nivou MUP-a RH 40 % linijskih službenika. Mislimo da je to brojka nad kojom bi se svi trebali zabrinuti, a posebno oni koji odlučuju o sistematizaciji radnih mjesta i upravljanju ljudskim potencijalima.

Radi se o liniji rada kriminalističke policije koja provodi vrlo specifična kriminalistička istraživanja iz domene kazneno pravne zaštite djece i obitelji, kao najranjivije skupine našeg društva, i čiji policijski službenici moraju raspolagati znanjima iz bio-psiho-socijalno-pravnih znanosti, kako bi udovoljili potrebama poslova koje obavljaju. Njihov je posao djelomično reguliran i odredbama čl. 113. i 114. Zakona o sudovima za mladež, kojim je i propisano da u takvim predmetima postupaju upravo specijalizirani policijski službenici za mladež. Izvide kaznenih djela u postupku prema maloljetniku provode posebno osposobljeni policijski službenici prema spomenutom zakonu.

Posebnost postupka službenicima za ml. delinkvenciju nalaže i Zakon o policijskim poslovima i ovlastima, koji kaže da policijsku ovlast prema maloljetnim osobama i mlađim punoljetnim osobama i u predmetima kaznenopravne zaštite djece i maloljetnika primjenjuje posebno osposobljen policijski službenik, pri čemu je dužan voditi računa o zaštiti najboljeg



interesa maloljetnika kao i zaštiti njegove privatnosti. Postupanje drugih policijskih službenika u ovakvim predmetima je zakonom strogo definirana iznimka. Isto tako obavijesti od djeteta prikuplja posebno osposobljen policijski službenik u pravilu u nazočnosti roditelja.

Razlozi odljeva tolikog broja ljudi su držimo višestruki. Jedan od najvažnijih je to da se radi o izuzeto emocionalno teškom poslu rada sa žrtvama seksualnog zlostavljanja niske kronološke dobi. Isto tako u sklopu zahtjevnih obrada policijski službenici moraju pregledavati sadržaje dječje pornografije (npr. silovanja djece i slično), sudjeluju u obradama vezanim za suicide djece, smrti u kolijevci, do angažmana pri obradama vezanim za obiteljsko nasilje. Uzročno posljedično, takvi se poslovi dugoročno odražavaju i na psihičkom i fizičkom zdravlju policijskih službenika te nose sa sobom velike posljedice po život i tijelo prvenstveno naših žrtava, ali i samih policijskih službenika koji kao ni drugi policijski službenici nemaju adekvatnu psihosocijalnu zaštitu.

S druge strane, apsolutno nesrazmjerno problematici ova linija rada nije dostatno vrednovana od strane MUP-a i Ravnateljstva policije u odnosu na druge linije rada kriminalističke policije te smo dojma da nitko ne želi dirati u ovako osjetljivu materiju. Mišljenja smo da se ova linija rada još uvijek doživljava kao socijalni rad, što je neprihvatljivo i pogrešno.

**Sistematizacija ove linije rada nije mijenjana od 1996. godine.** Tada je ustrojen Odjel maloljetničke delinkvencije u MUP-u te, iako je došlo do znatnog povećanja obima posla, nikada nije prihvaćen prijedlog da takvo povećanje posla bude popraćeno i povećanjem broja izvršitelja na nižim razinama. Zanimljivo je da su tada krvni delikti bili još odsjek. Prijedloga je bilo, samo nikada nije bilo sluha za probleme policijskih službenika koji rade ovaj posao od kojeg, istini za volju, većina policijskih službenika bježi. Uostalom, bilo bi izuzetno korisno i zanimljivo prikupiti podatke o broju aktivnih policijskih službenika koji su završili tečaj za maloljetničku, a taj posao sada i rade.

**Upravo u tom smislu predložene su promjene sistematizacije u vidu osnivanja grupa za mlt. delinkvenciju (četiri policijska službenika plus jedan vođa grupe u većim policijskim postajama, II, IV, VI i VII PP Zagreb) i povećanje za jedan do dva policijska službenika (u manjim gradskim policijskim postajama i policijskim postajama u prstenu).**

Međutim, prijedlozi nisu prošli niti ovaj put, iako su u njihovoj izradi sudjelovali policijski službenici s dugogodišnjim iskustvom rada na ovoj liniji i koji zapravo jedini rade ovaj posao i u praksi pronalaze rješenja za većinu problema na koja nailaze u svakodnevnom radu. Sve to skupa će sigurno negativno utjecati na kvalitetu obavljanja poslova predmetne linije.

Kako bismo pokušali skrenuti pozornost na opseg poslova maloljetničke delinkvencije ističemo da, samo vezano za kazneni zakon RH, ona pokriva ukupno 52 kaznena djela. Osim toga postupa u svim predmetima obiteljskog nasilja, predmetima koji na bilo koji način imaju dodirne točke s djecom, maloljetnicima, obiteljima, domovima za djecu, centrima socijalne skrbi itd. Uz to sudjeluje u edukaciji policijskih službenika općenito, suradnji s raznim vladinim i nevladinim organizacijama, ponekad medijima, analizira i donosi svoje mišljenje vezano za pritužbe građana na postupanje policije sukladno traženju Službe za



zakonitost postupanja ili Ravnateljstva policije, odgovara i obrazlaže postupanja policijskih službenika temeljem zahtjeva Pravobraniteljice za djecu, za ravnopravnost spolova, pučkog pravobranitelja, raznih ministarstava i sl., te radi i mnoge druge poslove koje je ovdje praktički nemoguće nabrojati. Obzirom na nabrojane poslove, jasno je da policijski službenik koji radi takve poslove mora biti visoko obrazovan, elokventan, vladati mnogim dodatnim znanjima kako bi udovoljio takvim zahtjevima i na taj način prezentirao MUP, ali mora biti i iznimno motiviran i raspolagati posebnim sklonostima za obavljanje takvih poslova.

Unatoč tome tijekom godina i do sada provedenim sistematizacijama uvjeti za rad na liniji, od visoke su stručne spreme spuštani na višu, te je policijskim službenicima u policijskim upravama beneficija smanjena sa četiri na dva mjeseca unatoč tome što preuzimaju kompliciranije i teže predmete u rad.

Mislimo da na kraju ne treba niti spominjati posebnu osjetljivost i zainteresiranost hrvatskih medija upravo za ovu problematiku pri čemu vrlo često policiju prikazuju u vrlo negativnom svjetlu, utječući i na opću svijest hrvatskih građana i stvaranje negativnih stavova.

Molimo stoga da u suradnji s drugim nadležnim službama MUP-a, u žurnom postupku, još jednom analizirate pristigle prijedloge vezane za sistematizaciju linije rada za ml. delinkvenciju te ih prihvatite u obliku kako su predloženi.

**S poštovanjem,**

  
**Predsjednik NSD MUP-a**  
**Zdravko Lončar**

**O tome obavijest:**

- MUP, Služba općeg kriminaliteta, Odjel za maloljetničku delinkvenciju, n/r gđe. Anite Matijević
- povjerenicima NSD MUP-a - svima
- članovima - svima